

СЛАВА ПАРТИИ, ВЗРАСТИВШЕЙ БОГАТЫРЕЙ КОСМОСА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Год издания 43-й



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 243 (12173)

Четверг, 15 октября 1964 года

Цена 2 коп.

Родина обнимает отважных

Подвиг во имя мира

Имена героев на устах

людей всей земли

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ПАРТИИ, ПРАВИТЕЛЬСТВУ, НАРОДУ

С радостью и восхищением воспринял мир новую победу советского народа в завоевании космического пространства — успешный полет космического корабля «Восход» с космонавтами В. Комаровым, К. Феоктистовым и Б. Егоровым на борту.

В адрес Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР поступают многочисленные приветствия, в которых выражаются сердечные поздравления по случаю величайшего подвига советской науки.

Приветственные телеграммы и м. прислали руководители Польской Народной Республики В. Гомулка, Э. Ожар и Ю. Цирпаневич, руководители Чехословацкой Социалистической Республики А. Новотный и И. Ленарт, руководящие деятели Германской Демократической Республики В. Ульбрихт, В. Штоф, И. Дикман и Э. Корнер, генеральный секретарь Итальянской компартии Луиджи Лонго, генеральный секретарь Французской компартии Вальдек Роше, генеральный секретарь ООН У. Тан.

Приветственные послания получены также от Центрального Комитета Компартии Чили и от Центрального Комитета Компартии Боливии. (ТАСС).

ПЕРВЫЕ РУКОПОЖАТИЯ

ПЕТРОПАВЛОВСК, 13. (Корр. ТАСС Н. Варов). Трасса первого в мире трехместного космического корабля закончилась на севере Целинного края. Межзвездный богатырь приземлился на полях одного из целинных совхозов. Первыми, кто встретил космонавтов на родной советской земле, были рабочие этого хозяйства.

Целинники подбежали к космонавтам, горячо, по-братски поздравили поворителей межзвездных просторов с успешным завершением исторического полета и пожелали им дальнейших успехов и доброго здоровья. Приглашали в гости.

Между покорителями космоса и целинных земель состоялся дружеский разговор. Целинники рассказали героям о своих успехах, о богатом урожае. Космонавты поблагодарили за сердечную встречу и добрые слова, пожелали целинникам новых достижений в их работе на благо Родины.

ГЕРОИ КОСМОСА В ГОСТЯХ У ЦЕЛИННИКОВ

КУСТАНАЙ, 13. (Корр. ТАСС В. Давыдов). Вскоре после приземления героический экипаж космического корабля «Восход» прибыл на специальном самолете в Кустанай. Космонавты выглядят хорошо, жизнерадостны.

«Самочувствие отличное», — ответили они на вопросы о здоровье.

Секретарь Кустанайского сельского обкома КП Казахстана А. М. Бородин горячо поздравил победителей космоса, вручил им медали «За освоение целинных земель» и почетные грамоты обкома и облисполкома.

От имени экипажа командир «Восхода» поблагодарил за награды и гостеприимство, пожелал целинникам выращивать высокие урожаи.

ВСТРЕЧА НА КОСМОДРОМЕ

13 октября во второй половине дня на космодром из района приземления прибыл первый в мире космический экипаж в составе Владимира Комарова, Константина Феоктистова и Бориса Егорова.

Собравшиеся на аэродроме члены Государственной комиссии, ракетчики, журналисты сердечно встречали героев космоса. Командир экипажа Владимир Комаров доложил председателю Государственной комиссии о том, что полет прошел успешно, правительственное задание, программа полета выполнены.

Председатель Государственной комиссии, Главный конструктор космических кораблей сердечно обнимают героев, целуют и затем все вместе отправляются к месту отдыха.

А. РОМАНОВ. (Спец. корр. ТАСС).



К. П. Феоктистов, В. М. Комаров и Б. Е. Егоров на космодроме.

Фото спецкора «Правды» Н. Денисова.

НАРОДЫ ПЛАНЕТЫ: БРАВО, СТРАНА СОВЕТОВ!

Новая победа

СОФИЯ, 13 октября. Корреспондент ТАСС К. Орлова передает: Прервав очередные радиопередачи, все болгарские радиостанции передали сообщение о благополучном приземлении на родную землю советского трехместного космического корабля «Восход».

«От имени всего болгарского народа я сердечно поздравляю братский советский народ с новой великой победой в освоении космоса; славный героический экипаж космического корабля «Восход» В. Комарова, К. Феоктистова и Б. Егорова — с благополучным завершением беспримерного в истории человечества космического полета, совершенного на благо мира и счастья всех народов», — заявил корреспонденту ТАСС заместитель председателя президиума Народного собрания Народной Республики Болгарии Николай Георгиев.

БОЛЬШАЯ РАДОСТЬ

БУХАРЕСТ, 13 октября. Корреспондент ТАСС Ф. Жариков передает: С большой радостью узнали трудящиеся Румынии о благополучном приземлении космического корабля «Восход».

Румынское радио, прервав программную передачу, сообщило с радостью на Московское радио, что космический корабль «Восход» с тремя космонавтами на борту благополучно приземлился в заданном районе.

«Все мы были уверены, что полет закончится благополучно, но все-таки я сам и наши сотрудники постоянно думали о том, что приземление космического корабля, на котором не один, а три космонавта, — дело новое, не испытанное, сказал директор Бухарестской обсерватории Матей Азекеску в беседе с корреспондентом ТАСС.

ПАРИЖ, 13 октября. (ТАСС). Сегодня утром агентство Франс Пресс передало из Москвы одну за другой несколько телеграмм с пометкой «Молния» о благополучном приземлении советского космического корабля «Восход».

Подводя первые итоги полету советских космонавтов, обозреватель агентства Франс Пресс подчеркивает, что «успехи СССР в космическом соревновании признаны вновь».

СССР — ВПЕРЕДИ

ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС). «Важнейшее событие дня — космос», «Советский космический корабль «Восход» благополучно приземлился сегодня на территории Советского Союза после 24-часового полета в космос. Все члены экипажа чувствуют себя хорошо», — так передало агентство Рейтер сообщение своего московского корреспондента о новом выдающемся достижении советской науки и техники в исследовании космоса.

В комментариях научных обозревателей ряда лондонских газет подчеркивается, что Советский Союз значительно опережает США в области исследований космического пространства. При этом высказываются убеждения, что советские люди первыми будут на Луне.

Приезд в Москву президента Республики Куба

В Москву 14 октября по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с дружественным визитом прибыл Президент Республики Куба, секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции товарищ Освальдо Дортикос Торрадо.

На Внуковском аэродроме, украшенном Государственными флагами Кубы и Советского Союза, высокого гостя встретили Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян, товарищи Г. И. Воронов, Н. В. Подгорный, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. Г. Игнатов, заместитель Председателя Совета Министров СССР П. Ф. Ломоно и другие. Среди встречающих были послы Республики Куба в Советском Союзе Карлос Оливарес Санчес, другие иностранные дипломаты, журналисты.

На аэродроме товарищи А. И. Микоян и Освальдо Дортикос обменялись дружественными приветствиями.

В обстановке сердечности и дружбы

Президент Республики Куба Освальдо Дортикос Торрадо нанес 14 октября в Кремль визит Председателю Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояну.

Между А. И. Микояном и О. Дортикосом состоялась беседа, прошедшая в обстановке сердечности и дружбы. (ТАСС).

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

ВАРШАВА, 13 октября. Корреспондент ТАСС В. Кузнецов передает: С огромной радостью восприняли трудящиеся Польши весть об успешном приземлении трех советских космонавтов на родную землю. Председатель Польского астрономического общества Михал Луцик сказал корреспонденту ТАСС: «Восход» — это не только новый космический эксперимент,

но и переход советской космонавтики к новому этапу — к эксплуатации космического пространства. Ученые всего мира с огромным восхищением следят за полетом «Восхода» и с нетерпением ожидают его результатов. От имени польских ученых поздравляем всех тех, кто прямо или косвенно участвовал в этом замечательном эксперименте.

Трудовой успех чаеводов Грузии

Чаеводы Махарадзевского производственного управления собрали и сдали государству 39.863 тонны чайного листа



На снимках: внизу — механизированный сбор чайного листа в Лантурском чайном совхозе имени С. М. Кирова Махарадзевского производственного управления. Вверху — деревня сбора чая колхоза «Сакартвело» села Нагомари Дареджан Гиоргоблани, собравшая в этом году более 8.000 килограммов «зеленого золота». Фото Г. Вахтагандзе.

На листьях календаря — октябрь. Пора, когда земледелец подводит итог своему труду, а труженики «зеленого моря» переходят к финишу чайной страды.

Чайной житницей называли Махарадзевское производственное управление. И это правильно. Ведь махарадзевцы ежегодно дают стране пятую часть грузинского чая.

В сложных условиях работы в этом году чаеводы управления. Несмотря на то, что все агротехнические мероприятия были проведены в срок и высококачественно, своевременно получить желанный урожай махарадзевцы не смогли.

Были мобилированы все резервы, коммунисты возглавили самые ответственные участки производства, и это помогло форсировать темпы сбора. Сегодня мы можем рапортовать: Задание партии выполнено, государ-

Махарадзевцы рапортууют: Есть годовой план!

ственный план завершил! Родина получила 39.863 тонны листа вместо плановых 39.781 тонны!

Надо сказать, что труженики плантации неплохо подготовились к сезону. В управлении был организован штаб химизации, в который вошли ученые, специалисты сельского хозяйства, передовики производства — всего 2.000 человек. В звеньях, бригадах, колхозах проводились беседы, встречи с инструкторами, знатными чаеводами. И все эти мероприятия были направлены к одной цели — перевыполнить государственный план.

Отлично потрудились чаеводы колхоза села Аскана. Бригада этой артели, воз-

главляемая Г. Цхвितिдзе, явилась инициатором патристического починка: члены бригады обязались собрать с каждого гектара на 300—400 килограммов листа больше, чем в прошлом году. И они держат свое слово. Парком поддержал ценную инициативу асканских чаеводов. И многие хозяйства включились в борьбу за повышение урожайности. Бригада, которой руководит депутат Верховного Совета Грузинской ССР Ш. Гажония (Наскирланский чайный совхоз), в ответ на почин асканцев ре-

шила увеличить урожайность каждого гектара по сравнению с прошлым годом на 500 килограммов.

Хорошо показали себя в битве за большой чай колхозы сел Натанеби, Шрома, Кончкати, Дзмишти и Лантурский чайный совхоз. В Лантурском совхозе еще в прошлом году появились первые чаеборочные машины «Сакартвело», а ныне они прочно вписались в пейзажи плантаций многих совхозов и колхозов производственного управления. В нынешнем году «железные помощники» собрали более 600 тонн «зеленого золота».

Но, конечно, успех дела главным образом решают люди — такие, как Татьяна

и многие, многие другие.

В походе за большой чай приняла активное участие рабочие и служащие предприятий и учреждений района, школьники.

Но надо прямо сказать, что можно было добиться еще лучших результатов, если бы не плохая работа некоторых хозяйств. Например, плохо был организован труд в колхозах сел Мери и Силаури. Руководители ряда хозяйств ссылаются на плохую погоду, на засуху. Но ведь погода не мешала большинству хозяйств управления вовремя выполнить государственный план.

Октябрь. Битва за чай подходит к концу. Махарадзевцы стремятся достойно встретить 47-ю годовщину Великой Октябрь.

НОВАЯ ГЛАВА В ИСТОРИИ ПОКОРЕНИЯ ВСЕЛЕННОЙ

В ОБЪЯТИЯХ ОТЧИЗНЫ

В это утро, когда корабль «Восход» совершал свой четырнадцатый виток вокруг планеты, люди забывали говорить друг другу «Здравствуй!».

«Как там наши герои?» — вот какие слова были на устах у всех вместо приветствия.

Ученые и инженеры, не сомкнувшие глаз ночью на пункте управления полетом, на этот вопрос чувствуют себя отлично. Врач — дежурный по пункту — показывает графики, на котором можно «прочитать» подробности самочувствия космонавтов. Ни разу после выхода на орбиту пульс членов героического экипажа не поднимался выше 72 ударов, сон у всех (спал он по очереди) был крепким.

Мы особенно рады, сказал

врач, что теперь у нас в космосе наши полпреды. Доклады от Бориса Егорова поступают подробно, со знанием дела. А это значит, что новый полет принесет неизмеримо больше ценных сведений, чем раньше.

Хватает работы и у научного работника — космонавта Константина Феоктистова. Ночью он продолжал наблюдения звезд, корректировал прибор.

В углу просторного зала среди карт и приборов — огромный глобус. Красные линии исчертали его в разных направлениях. Их уже пятнадцать — славных космических орбит, проделанных кораблем «Восход». Валентина Николаевна-Терешкова и Герман Титов, несущие на пункте вахту, с волнением следят за движением глобуса. Вот луч света пересекает границу Советского Сою-

за — сейчас радиостанция зовет корабль на связь.

Загорается телеэкран. Видно, что сеанс для космонавтов начинается внезапно — каждый занят своим делом. Владимир Комаров перелистывает боржурнал. Лицо Константина Феоктистова загорожено рукой. Видно, он занят сверкой приборов. Борис Егоров что-то пишет. Судя по всему, обрабатывает результаты очередного сеанса медицинского контроля.

РЕПОРТАЖ С ПУНКТА УПРАВЛЕНИЯ КОСМИЧЕСКИМ ПОЛОТОМ

Но вот космонавты заулыбались словно по команде. Они услышали в наушниках голос Земли.

— Только что позавтракали, — говорит командир корабля. — Земная вахта ночь прошла для нас незаметно, продолжали выполнять программу полета. Все здоровы, горячий привет всем!

А за большим столом над картами и графиками склонились ученые, специалисты,

представители Государственной комиссии. Программа полета, которая была рассчитана на один сутки, выполняется. Принято решение о завершении полета. Точно по времени подается с земли команда на спуск.

— Команду на спуск принял, — сообщает командир корабля.

Волнующие, томительные минуты. В ожидании — приборы, а вместе с ними и люди. Только в наступившей тишине громко раздаются щелчки хронометра да мерно гудит большой движущийся глобус. Сейчас корабль проходит над той точкой земного шара, где начался спуск. Земля настроила антенны, чтобы следить за приземлением героя.

«Восход» — над западными границами страны. Корабль пролетает на траверсе Аральского моря, — слышатся доклады на пункте. В 10 часов 30 минут первая радостная весть — летчик Михайлов из

намеянного района приземления сообщил: «Видел объект, когда он входил в густые облака».

А еще через несколько минут летчики срывающимся от волнения голосом доложили: «Видим объект на земле, а около него космонавтов, троих, они ходят... Ходят... и довольно бодро... Поздравляем всех, всех...».

Ученые, инженеры, космонавты — все, кто был на пункте управления, — обнимают друг друга.

А земля в эти минуты приняла в свои объятия троих героев космоса. По сообщениям с места приземления, их уже поздравляли летчики, врачи, местные жители, журналисты.

— Ну вот и начинаются наши «земные перегрузки», — пошутил командир первого космического экипажа.

Н. ЖЕЛЕЗНОВ.
(Спец. корр. ТАСС).
Пункт управления космическим полетом, 13 октября.

РАДЫ, ГОРДИМСЯ!

Трудящиеся республики горячо поздравляют покорителей космоса

ТРИ БОГАТЫРЯ

«Впервые в мире», — эти слова нам приходилось слышать за последние годы много раз. В эти дни они вновь прозвучали в эфире. Впервые в мире на орбиту был выведен трехместный пилотируемый космический корабль «Восход». Вся наша страна, весь мир аплодировали героям. И вот беспрерывный космический полет успешно завершился в заданном районе Советского Союза.

Трудно найти слова, которые могли бы выразить восхищение, восторг и изумление новым за-

мечательным подвигом великого народа — строителя коммунизма.

Колхозники села Орстанта Зугдидского производственного управления горячо, от всей души поздравляют своих братьев — трех русских богатырей: Владимира Михайловича Комарова, Константина Петровича Феоктистова, Бориса Борисовича Егорова с успешным завершением исторического полета в космос.

К. САНДУХАДЗЕ,
руководитель бригады коммунистического труда колхоза села Орстанта Зугдидского производственного управления.

Великое завоевание науки

Благополучно завершился полет космического корабля «Восход». Меня, как врача, особенно обрадовало известие, что в числе новых покорителей космоса находился представитель советской медицины. Это очень почетная миссия — вести медицинские наблюдения непосредственно в полете.

Я уверен, что очередной подвиг наших славных космонавтов будет способствовать дальнейшему развитию многих отраслей науки, в том числе и медицины. Наблюдение за состоянием организма человека в совершенно необычных условиях, безусловно, обогащает науку рядом ценных сведений.

Как и все советские граждане, я приветствую наших славных героев, поздравляю их с большим успехом.

Т. ГУНДЖУА,
врач.

Экзамен выдержан

Беспрерывный в истории человечества космический полет многоместного пилотируемого корабля «Восход» завершился.

Меня, как специалиста в области автоматики и телемеханики, особенно радует блестящая победа советских ученых, обеспечивших безотказную работу сложных систем управления космическим кораблем.

Успех, достигнутый нами в космосе, значительно превосходит планы американцев даже на ближайшее десятилетие. Надо полагать, что запуск Советским Союзом многоместного пилотируемого космического корабля «Восход» даст возможность совершать в ближайшем будущем более дальние космические путешествия.

В. К. ЧИЧИНАДЗЕ,
заместитель директора Тбилисского института электроники, автоматики и телемеханики Академии наук Грузинской ССР, кандидат технических наук.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

14 октября 1964 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-48». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года. Спутник выведен на орбиту с параметрами:

- начальный период обращения — 89,4 минуты;
- Максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 295 километров;
- минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 203 километра;
- угол наклона орбиты к плоскости экватора — 65 градусов 04 минуты.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются:

- радиопередатчик, работающий на частоте 19,996 мегагерц;
- радиосистема для точного измерения элементов орбиты;
- радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Новая почтовая марка в честь советских космонавтов

МОСКВА, 14. (ТАСС). Министрство связи СССР выпустило новую почтовую марку, посвященную выходящему в полет трех советских космонавтов на корабле-спутнике «Восход».

На фоне звездного неба — стремительно летящий космический корабль. Над ним — портреты В. Комарова, К. Феоктистова и Б. Егорова.

Новая марка, выполненная художником И. Левиним, поступила в обращение.

„С ВОЗВРАЩЕНИЕМ, РОДНОЙ!“

Она в этот час, как всегда, консультировала больных. Даже чуть-чуть рассердилась на сестру, когда та против обыкновения с шумом ворвалась в кабинет.

— Егоров! Борис Борисович! В космосе Элеонора Валентиновна, бегите же, там радио!

Элла выпрямилась, машинально поправила белоснежный халат, да так и замерла, не проронив ни слова. В эту минуту она, тоненькая, изящная, показалась и сестре и больной совсем девочкой. И действительно, сейчас она совершенно не была похожа на того серьезного доктора, который только что так внимательно осматривал своего пациента, да мелочливо в историю его болезни... Только потом Элла поняла, что люди обнимали ее, жали руки, поздравляли. Она, растерянно извисялась, пыталась вытереть слезы, но сестра остановила ее:

— Да полно, голубушка! Радость-то какая!

А в голове упрямо билась одна и та же мысль: так вот почему и те два часа перед командировкой он так вел себя... Впрочем, от Бориса уже привыкли ждать чего-нибудь буйно-веселого и неожиданного. В тот вечер он постанывал на стол бутылку сухого вина и, осушив бокал, вдруг осмелел жену серебристыми блестяшками.

— Будь всегда такой... красивой... — сказал тогда он ей. А потом долго-долго смотрел на спящую Бобку.

Сын... В последнее время Борис так редко видел и его и Эллу. Может быть, поэтому он жадно ждал воскресенья.

— Зарядка на всю неделю, — смеясь, говорил он и, торжаша, поднимал Бобку с постели. А тот уже несется в соседнюю комнату — за гантелями.

— Папа принес, — с гордостью докладывал он знакомым, забывая поднимать настоящие, мужские гантели. А Борис-старший в это

время легко расправлялся со своей двухкилограммовой гирей.

Бобка умеет и любит разговаривать со взрослыми. Правда, он больше любит сам задавать вопросы, чем отвечать на них. Поэтому, показав рукой на телевизор и сказав, что там папа, он спросил:

— А вы умеете летать? — И робко: — А у меня тоже есть работа. — И, усевшись на трехколесный велосипед-ракету, закружил по комнате.

В квартире Егоровых очень много цветов. Цветы — одно из многочисленных увлечений Бориса. И это свое увлечение он уже сумел передать Бобке — сыну. Часто, возвращаясь с прогулки, мальчишка приносит желтые тополиные ветки или багряные листья осины и в точности, как папа, осыпает ими маму. Ведь Бобка часто видел, как папа, приезжая, привозил домой большие охапки пахучих веток и они с мамой весело расставляли их по квартире.

А потом, забравшись к отцу на колени, Бобка перебирает причудливые корни и сушня, напоминающие смешных зверюшек. Элла очень любит такие вечера — дома. Борис-старший с увлечением рассказывает какие-нибудь удивительные истории. В его глазах прыгают озорные искорки, и весь их дом звенит от смеха. Или, устравшись в углу тахты, слушает любимую магнитофонную запись — «Лунную сонату» Бетховена. Или, не торопясь, в который уже раз перелистывает книгу о репродукциях солнечных картин Ван-Гога.

В такие вечера Элла чаще всего вспоминается студенческие годы. И то, как они готовились к экзаменам и до хрипоты в торе теоретически доказывали, как излечить какую-то сложную болезнь. И то, как собиравшись в альпинистские походы и Борис устал ее укладывать рюкзаки, пользоваться киркой, выбирать калдр для фотосъемки. Ее всегда удивляло, что Борис все умеет, и уж если берется за что-то, делает

красиво, с душой. Сколько лет знает она его, а до сих пор он не перестает удивлять ее своими поразительно шедрыми выдумками.

— Ну, братцы, и покорю же я вас сегодня рыбой, — сказал он как-то в субботу, складывая в коляску Бобкины вещи. Так всей семьей и отправились в любимое место Бориса — на станцию Трудовое по Савеловской дороге. В машине он так увлеченно говорил о ельничке, протянувшегося вдоль шоссе, о нарядных белостебельных березках, что всем, кто слушал его, казалось, пришли они в гости к русской сказке... А рыбку в тот вечер они, действительно, ели отменно: Борис как-то хитро запекал ее завернутой в бумагу, в тлеющих углях.

Однажды в один из вечеров, когда у Егоровых собрался вечер, кто-то заговорил об ученых, занимающихся только своим научным трудом, отрешенных от мира.

— У меня вот как-то не укладывается, что люди могут не слушать музыку, не ходить в картинные галереи и театры, — сказал Борис. — Они обкрадывают себя. Ведь это значит жить не в полную силу. А вот успевай делать все — это уже искусство.

Его близкие зная, как много успевае сделать Борис, удивлялись именно этому его искусству — жить.

Элла же, видя, как тесно становится на полке книгам по авиационной механике, понимала, что интерес к этой науке, родившийся еще в институте, стал призванием. Впрочем, тринад-

цатилетний Элли брат Юра уверяет, что идея космоса покорилась Бориса давно. И как доказательство показывает фантастические рисунки с причудливым пейзажем, странными машинами, человеческими фигурами, облаченными в скафандры.

— Что это?

Юра поясняет:

— Это мы с Борей путешествуем. Вот космическая станция на одном из искусственных спутников Сатурна. А это космонавты на Луне. Вот звездолет. Он сделан из очень прочной пластмассы и может преодолевать любые препятствия. Люди в нем находятся в полной безопасности.

А вот — наша голубая Земля. Это все Боря рисовал.

Как всякий мальчишка, Юра бредит космосом, засыпает Бориса бесконечными «космическими» вопросами.

— Всею жизнь мечтал познакомиться с живым космонавтом! А вот даже не подозревал, что так часто разговариваю с ним, — с сияющим счастливым лицом говорит Юра и протягивает еще один рисунок: предостерегая бесбесную снись, мчит вывес космический корабль. На нем сияет красная звезда и большие алые буквы — «Знамен». А где-то далеко — Земля.

И, наконец, последнее сообщение — которого с волнением ждал Юра: полет завершён успешно!

Окруженная друзьями, Элла, счастливая, смотрит на мерцающий экран телевизора: — С возвращением, родной!

Л. БЕРНАСКОНИ.
(Корр. ТАСС).
Москва, 13 октября.



Три русских богатыря вернулись из космоса на советскую землю! Экипаж корабля «Восход» — В. М. Комаров, Б. Б. Егоров и К. П. Феоктистов после приземления. Фото В. Давыдова. (Фотохроника ТАСС). Снимок принят по фототелеграфу.



Космонавт Б. Б. Егоров у себя дома. На столе портрет его отца, известного хирурга Б. Г. Егорова. Фото В. Чередицева. (Фотохроника ТАСС).

150 лет со дня рождения М. Ю. Лермонтова



М. Ю. ЛЕРМОНТОВ. Рис. О. Схиргадзе.

Знакомство состоялось в Багдаде...

В ту пору Володе Маяковскому еще не было восьми лет... Сестра поэта Людмила Владимировна Маяковская вспоминает о первом знакомстве брата с произведениями Лермонтова.

РУССКАЯ литература подарила миру прекрасную поэзию Лермонтова. Жизнь великого поэта рано оборвалась, но его творчеству выпала редчайшая участь бессмертия.

Творчество Лермонтова, проникнутое великими идеями гуманизма и справедливости, стало неотъемлемой частью духовной жизни советского народа, всею прогрессивного человечества.

ПЕСНЯ ГОРДОГО СЕРДЦА

Анна НИКОЛАДЗЕ

А вы, надменные потомки, Известной подлостью, прославленных отцов, Пятаю рабскою поправше обломки

«КАК СЛАДКУЮ ПЕСНЮ ОТЧИЗНЫ МОЕЙ, ЛЮБЛЮ Я КАВКАЗ...» М. Ю. ЛЕРМОНТОВ.

наменовался новый период в жизни и творчестве Лермонтова. Тем, кто не сумел разглядеть, какая бунтарская душа крылась под ярким мундиром корнета лейб-гвардии гусарского полка, помогла сделать это открытие драма Лермонтова «Маскарад».

Поэта всецело захватывает работа над «Демоном». Поэма потрясает прежде всего силой и глубиной бушующих в ней человеческих чувств.

Истори второй бессмертной поэмы Лермонтова «Мцыри» — также в грузинских вечах поэты. «Мцыри» — поэма-монолог. Природа Грузии, воспетая Лермонтовым, служит величественным фоном повествования о необыкновенной судьбе Мцыри, беглеца из монастыря, умирающего, но познавшего счастье и сладость свободы.

Почти одновременно с его поэтическими шедеврами в 1838—39 годах создается самое значительное прозаическое произведение Лермонтова «Герой нашего времени».

ИСТОЧНИК ВДОХНОВЕНИЯ

Гений Лермонтова — как живое творческое солнце. Его лучи согревают поэзию грядущих поколений, под его лучами рождаются новые поэты.



М. Ю. Лермонтов на Кавказе. Рис. Т. Бардадзе.

ПО ДОРОГАМ ПОЭТА

(ЛИРИЧЕСКИЙ РЕПОРТАЖ)

У каждой дороги есть своя судьба. Своя история. Каждая дорога — это путь в новый, неизведанный мир. Они пролегают по сердцу земли, шумные, неутомимые пути встреч и разлук.

И дух захватило от бескрайней высоты. В последний раз, взмахнув подбитыми крыльями, взлетел он на вершину, чтобы навсегда остаться молодым и бессмертным.

смотрят горы, прорезываясь сквозь ветви деревьев. На столе — книги, заточенные гусиные перья. Здесь живет Лермонтов. Он здесь, неподалеку, в доме Верзилиных — в шумной гостиной, где снова звучат стихи и песни.

В ЭФИРЕ — ГРУЗИЯ

21 октября Московское радио предоставляет эфир передачам из Грузии. «День грузинского радио» запланирована программой радиодиффузии союзных республик, посвященной 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Программа «Дня грузинского радио» подготовлена Государственным комитетом Совета Министров Грузинской ССР по радиовещанию и телевидению, радиодиффузии, литературно-драматическому, музыкальному и общественно-политическому вещанию. Она отображает все разнообразие жизни нашей республики.

О жизни Грузии, о ее успехах расскажет в своем выступлении секретарь ЦК КП Грузии тов. Г. А. Гегешидзе.

В эфире звучат грузинские народные песни, огненные мелодии танцев, музыка А. Балачадзе, Б. Квернадзе, С. Цинцадзе, виртуозная игра Э. Вирсаладзе, новые эстрадные произведения грузинских композиторов.

Литературный критик Г. Маргвелашвили расскажет о традиции дружбы народов в грузинской поэзии. Слушатели познакомятся со стихами А. Мирцхулава и новеллами С. Квдиевского. Радиоочерки, репортажи, зарисовки познакомят всевозможную аудиторию с жизнью студентов-кибернетиков и строителей метрополитена, передовых колхозов и исследователей глубинных пещер, расскажут о Батумском порте, о боржомской группе курортов, о чайных плантациях и, конечно, о Тбилиси. О работе грузинских физиологов будет рассказываться в очерке об академике И. Бериташвили. В передаче примут участие также юные граждане республики — пионеры и школьники.

Передача будет вестись по всем четырем программам.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты Франции за совещание

ПАРИЖ, 14 октября. (ТАСС). Центральный Комитет Французской коммунистической партии считает, что созыв международного совещания всех коммунистических и рабочих партий отвечает интересам коммунистического движения и всего человечества.

В резолюции, принятой на состоявшемся 9 и 10 октября пленуме ЦК ФКП, отмечается, что подготовка совещания вступила в решающую фазу.

Напомним о раскольничьей деятельности руководства ЦК ФКП, ЦК ФКП отмечает, что они «отошли от марксистско-ленинской теории и практики» и встали на позиции «национализма и авантюризма». «Таким образом, деятельность китайских руководителей наносит серьезный ущерб мировому революционному движению и может лишь играть на руку империализму».

Мы считаем, говорится в резолюции, что сейчас не может стоять вопрос о создании новой международной централизованной организации. Французская коммунистическая партия «также высказывает против объединения партий по географическим зонам, континентам или по признаку социальных систем».

Отметив, что в международном коммунистическом движении «все партии независимы и равноправны», пленум ЦК ФКП подчеркнул недопустимость вмешательства одной партии во внутренние дела другой. Вместе с тем, говорится в резолюции, жизнь оправдывает жизненность великого коммунистического лозунга:

«Пролетарии и угнетенные народы всех стран, объединитесь!». В резолюции подчеркивается, что пролетарский интернационализм предполагает совместные действия и общую линию.

В соответствии с решениями 17-го съезда ФКП, говорится в заключении резолюции, французские коммунисты намерены внести свой вклад «в новый подъем международного коммунистического и рабочего движения, в дело мира, демократии, национальной независимости и социализма».

ПАРИЖ, 14 октября. (ТАСС). «О подготовке к международному совещанию коммунистических и рабочих партий» — доклад на эту тему был сделан секретарем ЦК ФКП, кандидатом в члены Политбюро ФКП Роландом Леруа на пленуме ЦК ФКП, который проходил здесь 9—10 октября.

В ответ на инициативу КПСС наша партия, заявил Р. Леруа, подтвердила свою готовность участвовать в работе по подготовке международного совещания коммунистических и рабочих партий во имя утверждения единства коммунистического движения.

Подготовка совещания коммунистических партий, заявил в заключение Р. Леруа, — дело не только Политбюро и ЦК, это дело всей партии. Обеспечить успех совещания, укрепить единство международного коммунистического движения — основной этап современной борьбы ФКП за новое общество, за коммунизм.

Высокий отзыв

АДДИС-АБЕБА, 13 октября. (ТАСС). Видный государственный и политический деятель Раса Имру, сопровождающий императора Эфиопии Хайле Селассие I в его поездке в Польшу, Венгрию, Болгарию, Румынию и Югославию, высоко отзывается об экономических успехах социалистических стран. «Больше всего меня поразили достижения в промышленности развитых стран и в решении жилищной проблемы для населения», — заявил он. Далее он отметил, что такие успехи социалистических стран стали возможными благодаря помощи Советского Союза. Раса Имру также высоко отзывается о той экономической помощи, которую СССР оказывает Эфиопии.

Высокий отзыв

АДДИС-АБЕБА, 13 октября. (ТАСС). Видный государственный и политический деятель Раса Имру, сопровождающий императора Эфиопии Хайле Селассие I в его поездке в Польшу, Венгрию, Болгарию, Румынию и Югославию, высоко отзывается об экономических успехах социалистических стран. «Больше всего меня поразили достижения в промышленности развитых стран и в решении жилищной проблемы для населения», — заявил он. Далее он отметил, что такие успехи социалистических стран стали возможными благодаря помощи Советского Союза. Раса Имру также высоко отзывается о той экономической помощи, которую СССР оказывает Эфиопии.

Сотрудничество соседей-братьев

ПРАГА, Чехословакия и Польша проводят совместные гидротехнические работы на реке Дунаец, протекающей по границе обоих государств. На горной реке будет сооружено несколько мощных плотин, которые позволят отвести бурные потоки в специальные водохранилища. Это позволит полностью регулировать водный режим Дунаева, избавит от опасности наводнений и прибрежных районов и создаст условия для освоения новых земельных массивов. (ТАСС).

Олимпиада, день пятый

ЗОЛОТО БОРЦОВ



А. Медведь.



А. Иванецкий.

— Я еще не помню такого острого турнира, какой был в Токио, — сказал после окончания соревнований по вольной борьбе двукратный чемпион мира, один из тренеров сборной СССР В. Балавадзе. — Чуть ли не каждый второй участник смог одержать победу. Самые сильные борцы были в командах СССР, Японии, Турции, Болгарии и Ирана.

Спортсмены этих стран и завоевали золотые медали чемпионы Олимпиады. В советской команде отличились двукратные чемпионы мира минчанин А. Медведь (полутяжелый вес) и москвич А. Иванецкий (тяжелый вес). Белорусский боец в заключительной схватке на 39-й секунде тушировал болгарина С. Шерифова, а А. Иванецкий в последней схватке достаточно было и ничейного результата с Л. Ахмедовым (Болгария). Его он добился без особого труда. А. Медведь и А. Иванецкий принесли олимпийской команде нашей страны еще две золотые медали.

Не повезло Г. Сагарадзе. Все три финалиста в полусреднем весе — Г. Сагарадзе, М. Санаткаран (Иран) и И. Оган (Турция) закончили соревнования с одинаковым количеством штрафных очков — в схватках между ними был зафиксирован ничейный результат. Исход первого места решили... весы. И. Огану, оказавшемуся легче соперников, досталась золотая медаль. Г. Сагарадзе вышел на второе место.

Н. Хошавили (полутяжелый вес) встречался в финале с болгаринцем С. Ивановым и японцем О. Ватанабе. В первой схватке грузинский спортсмен довольствовался ничьей, вторую проиграл и занял в итоге третье место.

Обладателем бронзовой медали в советской команде стал и боец легчайшего веса А. Ибрагимов. А. Алиев (наилегчайший вес) занял четвертое место, а З. Берншвили (легкий вес) — шестое.

Вот имена чемпионов Олимпийских игр по вольной борьбе в порядке весовых категорий: И. Юсуда, И. Утаке, О. Ватанабе (все — Япония), Е. Вилчев (Болгария), И. Оган (Турция), П. Гарджев (Болгария), А. Медведь и А. Иванецкий.

«КОРОЛЕВА» СПОРТА СТАРТОВАЛА

В Токио снова испортилась погода. Под нудную дробь дождя включились вчера в соревнованиях легкоатлеты. Первый день сложился неудачно для наших спортсменов. В состязаниях по метанию копья Я. Луис занял третье место (80,57 метра). Золотую медаль завоевал 22-летний финский студент П. Невала — 82 метра 66 сантиметров. 34 сантиметра проиграл победителю венгр Г. Кулар.

В беге на 10 тысяч метров неожиданную победу одержал 26-летний американец В. Миллс. Наши стайеры выступили ниже своих возможностей. Лучшим среди них был Л. Иванов, занявший пятое место, а П. Болотников не попал даже в шестерку сильнейших.

В прыжке в длину среди женщин звание олимпийской чемпионки досталось 25-летней англичанке М. Рэнд. Она установила новый мировой рекорд — 6 метров 76 сантиметров. 17-летняя польская студентка И. Киршенштейн вышла на второе место (660 сантиметров), а ленинградка Т. Шелканова — на третье (642 сантиметра).

На Римской олимпиаде в этих трех видах легкой атлетики наши спортсмены завоевали три золотые медали, а теперь — всего лишь две бронзовые. Обидно!

ЧЕМПИОНЫ, ПОТЕСНИТЕСЬ!

Трудный соперник был вчера у наших ватерполистов. Команда Италии — победитель прошлой Олимпиады — и ныне считается одним из фаворитов на победу. Но советские ватерполисты приоткрыли их победное шествие. Уже на третьей минуте первого периода за нарушение правил в ворота команды Италии был назначен 4-метровый штрафной удар, который четко реализовал Н. Кузнецов — 1:0. Затем В. Самеев забросил еще один мяч и закрепил победу советской команды — 2:0. Наши ватерполисты практически обеспечили себе выход в финальную группу, где встретятся четыре сильнейшие команды.

Успешно выступили вчера и другие советские команды по спортивным играм. Волейболисты одержали победу над командой Голландии — 3:0 (15:8, 15:3, 15:11). Сборная СССР по баскетболу выиграла у команды Пуэрто-Рико — 82:63 (43:28). Встреча команд США и Уругвая закончилась победой американцев — 83:28.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Еще больше укрепили свои позиции советские пятиборцы. Вчера они заняли второе место в плавании (после команды Швеции) и теперь уже опережают идущую на втором месте команду США на 568 очков. А в личном зачете И. Новиков уступает лидеру — венгру Ф. Тереку всего лишь 19 очков. Сегодня пятиборцы заканчивают соревнования. В беге по пересеченной местности И. Новиков бежит след за Ф. Тереком. Можно ожидать, что четырехкратный чемпион СССР и мира динамовец из Еревана прибавит к своим громким титулам еще одно почетное звание.

В соревнованиях штангистов полусреднего веса «золотых» почетом удостоился чехословацкий спортсмен Г. Здржалка. Он повторил мировой рекорд в троеборье — 445 килограммов. Это достижение принадлежит советскому штангисту В. Куренцову, который с результатом 440 килограммов завоевал вчера серебряную медаль.

33 команды участвовали вчера в командной гонке велосипедистов. Победу одержали спортсмены Голландии, 109,893 километра они прошли за 2 часа 26 минут 31,1 секунды. Чемпионы мира — итальянцы заняли второе место, бронзовые медали получили велосипедисты Швеции. Советская команда заняла пятое место.

В плавании на 400 метров вольным стилем в финал вышел москвич С. Беллиц-Гейман, который установил новый всесоюзный рекорд — 4 минуты 19,4 секунды. Продолжит борьбу в финале и советское трио брассистов: Г. Прокопенко, А. Тутакеев и В. Косинский.

А вот прыгуны в воду выступили вчера неудачно. Б. Поуляк, М. Сафонов и В. Васин заняли соответственно шестое, седьмое и восьмое места.

В пятницу, 16 октября, в 7 часов вечера, состоится очередное заседание

СОВЕТА РАБСЕЛЬКОРОВ «ЗАРИ ВОСТОКА»

В повестке дня: 1. Отчет о работе Совета рабселькоров за III квартал 1964 г. 2. Утверждение плана работы Совета рабселькоров на IV квартал 1964 года. 3. Организационные вопросы.

Редактор Ю. ХОМЕРИКИ.

ИСКУССТВО НАШИХ ДРУЗЕЙ

Концерт самодеятельного ансамбля ГДР

Еще в Тбилиском Доме железнодорожников состоялся концерт ансамбля народного творчества профсоюзов Германской Демократической Республики. «Ноты дружбы» — так называется творческий коллектив, созданный из лучших представителей художественной самодеятельности профсоюзной социалистической предпринимательской ГДР. В нашу страну ансамбль прибыл по приглашению ВЦСПС в связи с 15-летием со дня создания Германской Демократической Республики. Ансамбль уже аллодиоровали трудящиеся Москвы, Киева, Чернигова, Минска, Бреста, он явился участником торжественного вечера дружбы, который состоялся в Кремлевском театре 5 октября.

Тепло и радушно принимали вчера тбилисцы дорогих гостей. ...Задуманно звучали народные и современные немецкие песни, а также песни советских композиторов в исполнении двойного квартета шпинного завода Форстенвальда, руководимого Мартином Адлером.

Грацияно и плавно закружилась на сцене в ритме вальса молодая пара — Анелис Ванер и Райнер Граф. Эти прекрасные артисты являются одними из победителей конкурса исполнителей балетных танцев в Германской Демократической Республике.

«Ловкость пальцев или фокус с бумагой» — так называется выступление куклольницы Кристиане Лавренс, которая у себя на родине была удостоена за свое тонкое искусство золотой медали на конкурсе юных талантов.

Особое признание зрителей завоевал Ганс Лакхмани. Бывший электромонтер, ныне начальник клуба портового города Штральзунд, пленил тбилисцев замечательным исполнением популярных песен современных композиторов ГДР в сопровождении эстрадного секстета Робби. В составе секстета — каменица, стальной, механик, два инженера и лишь один профессиональный пианист.

Веселое оживление вызвало выступление четверки акробатов-экстримов самодеятельного варьете города Плауена под названием «4 Ракосы».

С успехом выступили также лауреат премии художественной самодеятельности пантомимист Гаральд Зейме и жонглер Михаэль Фриче.

Необычайную ловкость рук продемонстрировал иллюзионист Бернд Штаупе, официант одного из ресторанов города Эрфурт.

В концерте удачно использован экран, на котором по ходу действия кинокадры рассказывают о буднях тех, кто в это время выступает на сцене.

Перед началом концерта мы беседовали с руководителем делегации, заведующим отделом культуры Центрального объединения свободных немецких профсоюзов Тансом Лоренсом. — Мы очень рады, — сказал он, — что нам представилась возможность побывать в вашем солнечном городе, который порадовал нас своей красотой и радужным гостеприимством. С искусством грузинского народа, его искренности, темпераментными танцами мы хорошо познакомились этим летом, во время выступлений коллективов художественной самодеятельности советских профсоюзов в ГДР, среди которых была и танцевальная группа из Тбилиси.

Л. ЦИЛОСАНИ.

Таковы методы борьбы...

НЬ-Ю-Йорк, 14 октября. (ТАСС). Лагерь Голдуотера, республиканского кандидата на предстоящих президентских выборах, в ходе избирательной кампании прибегает к самым различным методам борьбы.

Телеагитатор национального комитета демократической партии Луис Флэкс заявил на пресс-конференции в штаб-квартире демократов, что он получил тысячу долларов за отpravку копий документов демократической партии исполнительному директору национального комитета республиканской партии Джону Гренью.

Получив от республиканской партии предложение заняться шпионажем такого рода, Флэкс уведомил об этом штаб-квартиру демократической партии. Ему было дано указание посылать почтой копии отправляемых по телеграфу посланий демократической партии Джону Гренью — но лишь после того, как некоторые пункты будут из них вычеркнуты.

НАРОД ОДОБРЯЕТ

АККРА, 13 октября. (ТАСС). В столице Кении — Найроби состоялся массовый митинг, на котором с изложением политики правительства по вопросам введения в стране республиканской формы правления и установления однопартийной системы выступил премьер-министр Джомо Кениата.

Как сообщает из Найроби корреспондент агентства Гана Ньюс, на десятидневном митинге были приняты резолюции, одобряющие политику кенийского правительства, направленную на провозглашение Кении 12 декабря этого года республикой и на установление однопартийной системы в стране.

ВЫБОРЫ БЕЗ ЭНТУЗИАЗМА

ЛОНДОН, 14 октября. Корреспондент ТАСС А. Мелияк передает: 15 октября в Англии состоятся парламентские выборы, которые должны рефитить, кому быть у власти в ближайшие пять лет — консерваторам или лейбористам. В борьбе за 630 мест в палате общин выдвинули консерваторы и их сторонники, 628 — лейбористы и кооператоры, 377 — либералы, 26 — коммунисты, 23 — уэльские националисты, 15 — шотландские националисты, 15 — севернор-

Столица Республики Куба — Гаваана

Ее считают одним из лучших портов мира. В Гаваане перекрещиваются морские торговые трассы. На снимке: современная Гаваана. В центре виден купол Капитолия. В этом здании находится Академия наук Кубы. Фото Пренса Латина—ТАСС.

Новые свидетельства преступлений

ВАРШАВА, 13 октября. (ТАСС). При раскопках, проводимых по поручению главной комиссии по расследованию гитлеровских преступлений в Польше, найдены могилы жертв гитлеровского террора в Неполомницкой пуше (Краковское воеводство), сообщает агентство ПАП.

У главной комиссии имелись данные, что в первых числах октября 1943 г. гитлеровцы вывели в этот район большую группу гражданских заключенных из Кракова. Во время предварительных раскопок на глубине 1,5 метра были обнаружены братские могилы. У большинства убитых имеются пулевые отверстия и следы ударов на черепе.

Согласно показаниям местного населения, в Неполомницкой пуше гитлеровцы казнили поляков и евреев, французских и итальянских военнопленных.

Главная комиссия будет продолжать расследование гитлеровских преступлений на территории пуши.

ТЕАТРЫ

СЕГОДНЯ Театр имени Ш. Руставели — «Человек рождается олажда» (в 19 час. 30 мин., 7-й спектак. 11-го аб. и пропущенных аб.); театр имени К. Марджанишвили — «Солнце мертвого» (в 19 час. 30 мин., 9-й спектак. 2-го аб.); театр имени А. Грибоедова — «Машенька» (в 19 час. 30 мин., 1-й спектак. 8-го аб.); Грузообширники, в помещении клуба имени Державского — эстрадный концерт с участием Владимира Гончарова и других (в 20 час. 30 мин.); Большой зал консерватории — Концерт органный музыки. Вольфганг Шетельх (ГДР, в 20 час.).

КИНО

СЕГОДНЯ В кинотеатрах: имени Ш. Руставели, «Амвран», «Октябрь», «Исаия» (в 19 мин. театре); «Спартак», имени 26 Комиссаров (второй зал); «Скариавель» (Красный зал); «Колхида», в Доме культуры имени Плеканова, в Доме культуры имени Чкалова; «Кабаре» (второй зал); «Газалхиди», «Найка» (первый зал) — «Такова спортивная жизнь» (1-я и 2-я сессии); «Комсомолец» — «Великодушная сестра» (1-я и 2-я сессии); имени 26 комиссаров (первый зал) — «Мать-Индия» (1-я и 2-я сессии); «Сакатвело» (Зеленый зал); «Казеги» (первый зал), в Доме работников бытового обслуживания — «Юна со шкуры «Казум»; в Доме культуры имени Горького (в кино театре), в парке имени Кирова — «Приключения в полночь»; в Доме офицеров, «Колхозник», в Доме культуры имени Горького (в кино театре), стереокино «Накауду» — «Кто вы, доктор Зорге?»; «Космос» — «Морской кот»; «Танамгаври»; «Волшебное море»; в саду Коммунар — «Таня в субботу»; «Исаия» (в кино театре) — фестиваль армянских кинофильмов — «Найка» (второй зал) — «Любит — не любит».

РУССКИЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

перешел в помещение Дома культуры связи по пр. Руставели, 12/1.

Открытие состоится 17 октября в 10 час. утра, спектаклем «ЧИНЧ-РАКА». Дирекция.

Высокие гости из Непала

13 октября из Ленинграда в Тбилиси прибыла делегация в Советском Союзе по приглашению Союза обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами парламентской делегации Непала. В составе делегации — заместитель председателя национального панчаята Непала (центральный орган власти) и вице-президент ассоциации непало-советской дружбы Васудев Дхунгана, член панчаята Сурия Лад, председатель женской организации в долине Катманду, директриса колледжа Ангур Баба Джотши.

На аэродроме непальских гостей встречали заместитель председателя президиума Грузинского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами А. Жентги, ответственные работники общества.

14 октября гости из Непала побывали на Руставельском металлургическом заводе. После возвращения в Тбилиси они осмотрели завод шампанских вин, познакомились со столицей Грузии. (ГрузТАГ).



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 16 ОКТЯБРЯ

18.00 — Программа передач. 18.05 — Для вас, малыши! — «Ожившие картины». 18.35 — Киноочерк «Будительные факты». 18.45 — Передача из цикла «Дни и ночи». 19.05 — Передача из цикла «Мастера кожного мяча» — Амвран Тхебуава. 19.15 — Объявление. 19.20 — Телеуниверситет для родителей. 19.35 — «Перед открытием сезона» (репортаж из концертного зала Тбилисской государственной консерватории имени В. Сарджишвили). 20.00 — Передача «Лермонтов и Грузия». 20.50 — Художественный фильм «Вот придет кот». 22.25 — Новости.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: заместители редактора — 3-18-04, 3-18-07, ответственный секретарь — 3-17-06, приемная — 3-11-24, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-14-82, пропаганды марксистско-ленинской теории — 3-11-22, литературы и искусства — 9-93-28, науки, вузов и школ — 3-30-61, промышленности, транспорта и товароборота — 3-22-82, сельского хозяйства — 3-19-49, республиканской информации — 3-17-03, писем и массовой работы — 3-17-44, 3-12-83, иностранный директор — 3-22-63, бухгалтерия — 9-81-81. Директор типографии — 3-24-80. Техническая часть — 3-46-42.

ИНДЕКС 66432. Типография издательства ЦК КП Грузии «Заря Востока» им. А. Ф. Мясникова, Тбилиси, пр. Руставели, 42. УЭ 10447